



梅山英姿。通讯员 李一 摄

六争攻坚 三年攀高

# 梅山——一座小岛的大逆袭

梅山岛之于宁波,犹如明珠之于皇冠,熠熠生辉。5月,当记者来到这个曾经被唤作“贫瘠海岛”的土地上时,看到的是一片生机,岛上呈现一片热火朝天的建设景象。梅山,如今的这片热土上,万众瞩目的梅山水道工程、宁波大学海洋科教园等项目进展如何?记者进行了实地探访。

## “贫瘠海岛”如今成热土

和着习习暖风,记者自市区驱车前往梅山岛,55公里的行程仅40多分钟便抵达。路边郁郁葱葱的绿植和鲜花、与天相接的沙滩和海岸……山、海、湖、港、湾、湿地等特色资源一应俱全,在这里“面朝大海,春暖花开”,随处都能找到“诗和远方”。

除了“文艺范”,遍地呈现热火朝天的建设场景则勾勒出梅山的另一种画风。在高高耸立的保税港区行政商务中心大楼四周,星级酒店、物流大厦、商贸大楼等拔地而起。中国港口博物馆、滨海国际学校、梅山学校、滨海新城医院、希尔顿酒店等一批新城配套设施建成投用;城市综合体、邻里中心、市民广场等城市公共服务设施正在加快建设;而世茂、龙湖、美的等高端地产项目的“组团”亮相,更为这座滨海新城增添了都市气息。

截至目前,新城累计完成基础设施投资超过455亿元,建成区面积超12平方公里,累计建成道路70公里,梅山保税港区连接线、穿山疏港高速连接线、梅山红桥等重点交通节点项目建成投用,象山港疏港高速、滨海新城慢行系统等项目加快推进,“客货分离,快慢分离”“到市区40分钟,到北仑多通道”的交通网络初步形成。

## “落潮满目泥”渐成碧海金沙

由“轰隆隆”的机器声引路,伴随着轻微的颠簸,记者驱车来到梅山水道工程现场,继而登上梅山湾船闸。

这里,曾经“涨潮黄沙水,落潮满目泥”的景象早已不见,一半是碧海,一半是金沙,目光所及之处都是“大片”。

“宁波靠海却没有蓝海,通过工程的实施使得这块水域形成蓝色海湾,这也将成为长三角地区唯一的近海蓝色港湾。”据梅山湾建设管理中心办公室负责人魏祥介绍,梅山水道工程是综合性工

程,主要功能是水环境综合治理、区域防潮防洪、疏港公路交通、渔业避风锚地、滨海旅游度假。

据了解,梅山水道工程概算总投资约24.72亿元,是浙江省重点工程,也是北仑区有史以来单体最大的政府投资项目。“目前南北堤全部建设任务基本完成,南北堤水闸、船闸6月份正式投入使用,预计今年8月底前完成全部扫尾工作。”魏祥表示,梅山湾将成为宁波滨海的一道靓丽风景线,并对两岸的人气、商气的集聚,为发展中的梅山起到很好的助推作用。

## 科教园项目即将“羽化成蝶”

同样值得期待的,还有即将“羽化成蝶”的宁波大学海洋科教园项目。

当天,记者见到项目建设负责人张亚宽时,他正戴着安全帽、撸起袖子在工地挥汗如雨。“之前每周开例会,近期几乎每天都要开碰头会,紧抓计划落实,根据项目特征进行及时调整。”据张亚宽介绍,该项目是由宁波大学与北仑区政府协商共建,总投资13.45亿元。目前项目已处于收尾阶

段,“正进行室外景观绿化,预计6月份可以竣工验收,7月份确保按质按量交付。”

据介绍,梅山科教园的创新载体可概括为“一研究院、两学院、三基地”,即改建宁波海洋研究院(由宁波大学与国家海洋局第二海洋研究所共同合作成立),迁建宁波大学海洋学院、海运学院,新建宁波大学国际联合研究生院、麻省理工学院(MIT)物流创新学院、中美海洋生物医药研究中心。

## 特定口岸进口整车已超万辆

随着项目的快速推进,资金流和人才流的不断涌入,梅山这座海岛的综合实力也正悄然“逆袭”提升。

截至目前,宁波国际海洋生态科技城累计建成运营10万吨级集装箱泊位5座、7万吨级集装箱泊位11座(在建10万吨级集装箱泊位5座),建成运营全省首个专业汽车滚装码头,开通国际航线99条。港区内建成投用国际

物流仓储设施面积21.1万平方米,2014年成功创建国际卫生港,近年来相继获批进口活体植物特定口岸、汽车整车进口特定口岸、进口肉类指定查验平台等一批先行先试的开放创新平台,其中进口活体植物特定口岸已成为全国最大罗汉松进口口岸,汽车整车进口特定口岸获批成为国家汽车平行进口试点,累计进口汽车超万辆。 记者 谢舒奕

自种自吃,无土栽培,天然,绿色,健康的有机蔬菜。  
**氢菜——让您在自家阳台开个菜园子**  
免费领取氢科技种子,免费教学。报名电话,87143536



### A 家庭菜园好处多。

- 1.操作简单 全程只需浇水,无需泥土。
- 2.天然绿色 不要农药、化肥,自种自吃。
- 3.营养丰富 依靠植物本身的养分生长,营养成分更多。
- 4.营养 种的蔬菜都含有营养成分
- 5.陶冶情操 每天可以吃到自己种的菜,享受自己劳动的成果

### B 什么是氢菜?

- 1.氢菜通过无土栽培技术种植出来的蔬菜。
- 2.氢菜为日本欧美等地普遍认可。
- 3.氢菜对人体营养有好处。
- 4.氢菜能为人体提供能量。

### C 各种氢菜种子:

- 1.小麦草
- 2.油菜苗
- 3.萝卜苗
- 4.豌豆苗
- .....

能在家真正搭起一个小菜园,种上一把新鲜的菜,而且比在外面买的还要经济实惠,您会尝试吗?

现在开始,只要您拨打电话87143536报名。就可以在家拥有一套属于自己的家庭菜园!

温馨提示:马上拨打报名电话即可免费获得价值三十五元的氢科技改良有机种子一份。夫妻报名,可免费获得三份种子。免费参加学习无土栽培种植技术,老师全程免费教学,部分学员还有机会视察氢科技农业果蔬示范园。

报名电话:0574-87143536 报名时间:5月12日至13日 8:00-17:00